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Kleine Anfrage: ,Nichtdeutsche Wohnbevélkerung“

Sehr geehrte Frau Stadtpréasidentin,

ich bitte um Beantwortung der nachfolgenden Kleinen Anfrage:

1.
L2
1.3,

&

Wie viele Menschen lebten 2021 und 2022 in Neum {inster?
Wie viele davon hatten keine deutsche Staatsbirgerschaft?
Wie viele davon hatten eine doppeite Staatsblirgerschafi?

Wie hoch war 2021 und 2022 der prozentuale Anteil von Menschen
ohne deutsche Staatsbiirgerschaft an der Wohnbevdlkerung in
Neumnster aufgelistet nach Stadtteilen ?

Wie hoch war 2021 und 2022 der prozentuale Anteil von Menschen mit

doppelter Staatsbiirgerschaft an der Wohnbevdlkerung in Neumiinster
aufgelistet nach Stadtteilen? '

Wie hat sich der prozentuale Anteil von Menschen ohne '
deutsche Staatsbiirgerschaft an der Wohnbev élkerung in Neum linster
In den vergangenen 10 Jahren entwickelt ? ‘
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Frau
Stadtprasidentin Schattiger

hier

Kleine Anfrage der Ratsfraktion Heimat Neumiinster zur sNichtdeutschen Wohnbe- |
volkerung®

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die Anfrage der Ratsfrakiion Heimat Neumiinster vom 05.01.2023 beantworten wir wie folgt:

1. Wie viele Menschen lebten 2021 und 2022 in Neumiinster?
1.1 Wie viele davon hatten keine deutsche Staatsbiirgerschaft?

1.2 Wie viele davon hatten eine doppelte Staatsbiirgerschaft?

Antwort:
Stadt Neumiinster ' _
zum 31.12. | Einwochner/innen | Auslinder/innen Doppelstaatler/innen
2021 30.876 . 10.861 6.876
2022 81.864 12.264 7.140

Quelle: Stadt Neumiinster, FD Haushalt und Finanzen, Abt. 20.4.03 Statistik



2. Wie hoch war 2021 und 2022 der prozentuale Anteil von Menschen ohne deutsche
Staatsbiirgerschaft an der Wohnbevdélkerung in Neumiinster aufgelistet nach
Stadtteilen?

Antwort:
. Stadt Neumiinster B
2021 _ : < 2022
Auslindische : ’ . Auslindische
| —_— - _Eianhngr/inr_len ElrvokrEs " Einwohner/innen .
Stadtteil finnen - | Anteilan der - finnen . Anteil an der
insgesamt absolut Bevdlkerung insgesamt’ 2 " absoiut Bevotkerung
des Stadtteils . © | desStadtteils
01 Kern 1.841 525 28,5% 1.869 596 31,9%
02 Nord 2,227 1.671 39,5% 4.426 1.837 41,5%
03 Ost 4.547 1.017 22,4% 4.501 1.112 24,2%
04 Siid 5.160 1.068 20,7% 5.273 1141 . 21,6%
05 West 4,317 1.189 . 27,5% . 4381 1.343 30,7%
06 Tungendorf 8.865 547 6,2% 8.856 624 " 7,0%
07 Brachenfeld 3.006 357 11,9% 3.105 " 405- 13,0%
08 Ruthenberg 5773 552 9,6% 5.797 655 11,3%"
09 Stér 3.304 1.263 . 38,2% 3.597 1.632 . 45,4%
10 Gadeland 5.675 175 3,1% 5.730 222 3,9%
11 Wittorf 5.706 358 6,3% 5727 408 7,1%
12 Faldera 9.540 848 8,9% 9.523 884 9,3%
13 Backlersiediung | 5.972 704 11,8% . 5.984 743 12,4%
14 Gartenstadt 5.271 269 5,1% 5.245 295 " 5,6%
15 Einfeld 7.672 318 4,1% 7.760 367 4,7%
Gesamt 80.876 . | 10.851 13,4% 81.864 12.264 15,0%

Quelle: Stadt Neumiinster, FD Haushalt und Finanzen, Abt. 20.4.03 Statistik



3. Wie hoch war 2021 und 2022 der prozentuale An
Staatsbiirgerschaft an der Wohnbevolkerun

Stadtteilen?

Antwort:

teil von Menschen mit doppelter
g in Neumiinster aufgelistet nach

4

Stadt Neumdiinster .

2021 ) 2022
| Doppelstaatler/innen Doppelstaatler/innen
. Einwohner/innen Antellan | g0 ohner/innen Anteil an
Staditeil insg.e_sém‘i _absolut- Es:glgl-,ﬁ;ﬂg | . insgesamt absolut B;;‘:g‘g;tf_'g
teils * s . - teils

01 Kern 1.841 228 12,4% - 1.869 229 12,3%
02 Nord 4,227 318 7,5%  4.426 344 7,8%
03 Ost 4.547 419 9,2% 4591 433 '9,4%
04 Siid " 5.160 631 12,2% 5.273 652 12,4%
05 West 4,317 380 8,8% 4,381 381 8,7%
06 Tungendorf 8.865 430 5,4% 8.856 516 5,8% -
07 Brachenfeld " 3,006 217 7,2% 3.105 228 7,3%
08 Ruthenberg 5.773 711 12,3% 5.797 718 | 12,4%
09 Star 3.304 262 7,9% 3.597 256 7,1%
10 Gadeland 5.675 373 6,6% 5.730 393 6,9%
11 Wittorf 5.706 374 6,6% 5.727 407 7,1%
12 Faldera 9.540 997 10,5% 9,523 1.058 |  11,1%
;Jgngo':k'ers'ec" 5.972 672 | 11,3% 5.984 678 11,3%
14 Gartenstadt 5271 361 6,8% 5,245 374 7,1%
15 Einfeld 7.672 453 5,9% 7.760 473 6,1%

Gesamt 80.876 6.876 8,5% 81.864, 7.140 8,7%

Quelle: Stadt Neumdinster, FD Haushalt und Finanzen, Abt. 20.4.03 Statistik




4. Wie hat sich der prozentuale Anteil von Menschen ohne deutsche Staatsbiirgerschaft
an der Wohnhevdlkerung in Neumiinster in den vergangenen 10 Jahren entwickelt?

Antwort:
Stadt Neumiinster -
. : ‘ : | Auslinder/innen
zum 31.12, | Einwohner/innen - = — -
T | . absolut Anteil an Beviikerung
2012 78.521 4.938 6,3%
2013 78.779 5403 6,9%
2014 79.603 6.482 8,1%
2015 81.376 8.593 ' 10,6%
2016 81.988 9.643 . 11,8%
- 2017 80.368 8.607 . 10,7%
2018 80.541 9.070 11,3%
2019 81.401 10.160 12,5%
2020 81.128 10.497 12,9%
2021 80.876 10.861 13,4%
2022 81.864 12.264 15,0%

Quelle: Stadt Neurniinster, FD Haushalt und Finanzen, Abt, 20.4.03 Statistik

Mit freundlichen GriiRen

Tohias"Bergmann
Oberblirgermeister



